

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2021年9月8日
星期三
农历辛丑年八月初二
第4406期

珲春暨图们江 下游地区天气预报

今天白天到夜间:多云有阵雨,偏东风2~3级,最高气温23℃,最低气温14℃。未来24小时:空气污染气象等级:1级,紫外线等级:2级。

详情请拨打电话:12121

珲春市纪委监委

开展“四个专项”监督 坚决遏制农地非农化

本报讯(记者 孙业文)连日来,珲春市纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,立足职责定位,统筹开展“大棚房”问题专项清理整治行动“回头看”、农村乱占耕地建房问题专项整治、违建别墅问题清查整治专项行动和“合村并居”问题排查整治等“四个专项”监督工作,以监督执纪问责的实际成效,全力打好打赢乱占耕地违建防治攻坚战。

珲春市纪委监委将坚决遏制农地非农化,确保农地农用、耕地安全,坚持把“四个专项”的监督工作谋划到位、部署到位、推进到位,结合全市实际制定《珲春市纪委监委关于开展“四个专项”监督工作的实施方案》,向市农业农村局和自然资源局下发《工作提示函》,召开“四个专项”监督工作部署推进会,建立问题线索台账,督促召开全市“四个专项”工作推进会,并下发整改方案。责成市农业农村局、自然资源局等部门联合开展“回头看”工作,召开各乡镇负责人工作会议,组织相关乡镇开展排查工作,督促市农业农村局、自然资源局开展定期巡查,对重点监测对象和日常管理中发现问题进行分类核实。

市纪委监委对整改后的违建“大棚房”和违建别墅再次进行现场排查, (下转二版)

三疆明珠 醉美珲春

本报记者 杜娟



地处中俄朝三国交界的珲春市,是东北亚几向中心,是我国面向东北亚的窗口,也是欧亚大陆桥的起点之一,自古便有“望海极地”“天下第一”之说。发源于长白山山脉主峰的图们江流经中国、朝鲜、俄罗斯三国,在俄朝边界处注入日本海,是中国从陆路进入日本海的唯一水上通道。便捷的国际通衢,使珲春成为充满异国风情的边境口岸城市。

厚重历史—— 辉煌繁盛的商埠古道

唐朝时期,珲春是“日本道海上丝绸之路”的出发点。当时盛唐的一部分先进文化,也是从这里传播到日本。公元785年至794年,渤海国在珲春八连城设置东京龙原府,下辖四州十八县,渤海国第三代王文王大钦茂迁都于此,开辟了著名的东北亚海上丝绸之路“日本道”,东京龙原府是当时“日本道”的重要交通枢纽和陆海交汇点。这期间,珲春商贸云集,贸易繁荣,书写了珲春历史上最为灿烂辉煌的一页。

珲春历史悠久,是满族及其先祖肃慎、挹婁、勿吉、靺鞨、女真的重要发源地之一。元末明初,建州

民族风情—— 多元文化的和谐交融

珲春,是一座多民族聚居的边境口岸城市,居住着汉、朝、满、蒙

等多个民族。从历史中走来的珲春,承载着民俗与乡愁,有着鲜明的民族文化底蕴。

生活在这里的朝鲜族人民能歌善舞,彰显出这个民族与生俱来的艺术灵感和天赋。珲春市是满族的发源地之一,包括满语、剪纸在内众多满族文化在这里得到了传承和弘扬。

朝鲜族洞箫、碟子舞、满族剪纸等非物质文化遗产是珲春文化中的一颗颗璀璨明珠,寄托了珲春人民对生活的热爱和对生命的礼赞。承载着民族记忆的文化艺术,宛若明珠装点着珲春的大美山川,成为这片土地上跃动着的文化符号。

异域文化—— 独具特色的国际范儿

边疆胜境—— 风光旖旎的旅游长廊

文化是一座城市的灵魂。珲春市在漫长的历史发展中,民族文化、海洋文化、民俗文化、异域文化等相互交织,不断融合,相得益彰,构成了不可多得的特色旅游文化资源。

漫步珲春街头,传统民居与现代欧式建筑完美交融,随处可见的金发碧眼的俄罗斯人,印有中、朝、俄三种文字的商铺牌匾,让你仿佛置身于异国他乡,情不自禁地放慢脚步去感受这座城市的独特魅力。

异域文化与民俗文化的碰撞,使得珲春在饮食上也极具魅力。在这里,最不缺的就是“混血美食”。冷面、拌饭、米肠、打糕这些极具特色的朝鲜族美食,遍布珲春大街小巷;俄餐、日本料理、韩式烧烤,国际范儿的城市总少不了异域风味佳肴。因为临近日本海,让生活在这里的人们和国内外游客尽享大海的馈赠,品尝到各种物美价廉的海鲜。让人在“珲春美味”中,记住这座“海风微醉”的城市。

珲春是一座旅游气息浓厚的城市。登临龙虎阁,一眼望三国!独特的边境风光让珲春声名鹊起。防川国家级风景名胜区内将莲花湖、沙丘公园、龙虎阁等多个景点串连起来,形成一条风光旖旎的旅游长廊。走进如诗如画的防川朝鲜族民俗村,一座座朝鲜族传统建筑风格的建筑,一个个别致的景观小品,彰显了民族文化的浓郁内涵。

这里还是一片红色的热土,每一座山峦都写满了故事,人们把红色基因融入血脉代代相传,让这座边境小城的“红色魅力”日益突出。珲春市大荒沟抗日根据地遗址、敬信镇防川村,入选文化和旅游局联合中央宣传部、中央党史和文献研究院、国家发展改革委推出的“建党百年红色旅游百条精品线路”。其中,大荒沟抗日根据地遗址入选“英雄吉林·精神永存”精品线路,敬信镇防川村入选“兴边富民·辽吉风光”精品线路。

大美珲春,美不胜收。沐着山色,映着水光,珲春,正以开放包容的姿态与饱满的热情,迎接四海宾朋的到来!

珲春市哈达门乡 整治人居环境 建设美丽家园

本报讯(记者 张月)为扎实推进“千村示范”创建百日攻坚工作,连日来,珲春市哈达门乡以“清洁村庄、助力乡村振兴”为主题,积极开展人居环境整治,努力建设美丽家园。

该乡制定印发《千村示范创建百日攻坚行动方案》,成立工作专班,努力构建乡村两级联动、齐抓共管的工作格局。

通过入户走访宣传、微信公众平台倡议等方式,积极向村民宣传千村示范创建“九有六无”标准和村规民约,引导村民广泛参与家庭环境卫生整治,树立文明新风尚。

该乡柳树河子和一松亭村作为参与创建村,严格按照“九有六无”标准,对62户常住村民进行摸

排走访,逐户了解情况,建立“一户一策”台账,详细记录村内卫生乱象、路面破损、私搭乱建等问题,倒排工期,制定工作推进表,全力开展整治工作。目前,两村主干道均实现美化绿化,沥青路铺设和路面硬化项目正在同步推进,共整治卫生乱象5处、清理垃圾6.3吨。



珲春市充分发挥优势,大力发展延边黄牛养殖产业。如今,养殖黄牛已成为农民增收致富的重要途径。图为养殖户在喂养肉牛。 本报记者 崔美玲 摄

弘扬抗战精神 厚植爱国情怀

本报讯(郑福江)日前,珲春市敬信镇开展党史学习教育主题活动,组织镇干部来到玉泉洞越狱遗址,向党员群众宣讲党史和抗战故事,激励大家爱党、爱国、爱家乡,珍惜今天的幸福生活。

在当年抗日烈士抗争第一线,镇干部向村里的党员和群众

讲述了珲春人民用鲜血和生命,抵御外来侵略、捍卫民族尊严的历史,并向抗日英雄致以崇高的敬意。大家一致认为,伟大的抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,将永远激励我们克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

“通过聆听红色故事,丰富了党史知识,灵魂受到了洗礼,进一步坚定了理想信念和听党话跟党走决心。作为一名党员和退伍军人,要带头传承红色基因,赓续红色血脉,进一步发挥先锋模范作用,为乡村振兴贡献应有的力量。”二道泡村党员李言良说。

铭记抗战历史 凝聚奋进力量

本报讯(记者 张月)日前,珲春市总工会组织全体机关干部观看纪念抗日战争胜利宣传片。

宣传片以时间轴的形式,全面展现了抗日战争时期到日本无条件投降期间的重要历史事件。14年的浴血奋战,中国军民面对敌人的炮火勇往直前,面对死亡威胁义无反顾,表现出了中华儿女的英雄气概,展现出了中国人民百折不

挠、坚忍不拔的必胜信念。

市总工会干部职工纷纷表示,要在今后的工作中,继承和弘扬抗战精神,坚定理想信念,做好本职工作,为珲春示范区建设做出应有的贡献。

推进网络直播带货 促进特色产品销售

本报讯(记者 穆蓉)为进一步拓宽特色农产品销售渠道,日前,珲春市商务局联合珲春市网红主播孵化基地、木子网络科技有限公司举行农村电商网络直播带货季活动。

此次活动,邀请5名网络主播,分别在淘宝、抖音、快手等直播平台进行直播带货。主播们在线上向网友们展示、推销了珲春大米、

木耳、榛子、米肠等特色产品,赢得网友热赞不断,纷纷下单购买。

当天,共达成大米预售订单657单、木耳47单、榛子25单、米肠104单,实现销售额31387元。

珲春市商务局将持续推进农村电商网络直播带货季活动,利用多媒体平台拓宽珲春农产品销售渠道,发展农村电子商务,助力乡村振兴。

珲春市交通运输局 开展模拟演练 提升执法水平

本报讯(记者 穆蓉)日前,珲春市交通运输局举行“大练兵”演练活动。

此次演练,包括4×6方队训练、交通指挥手势训练和交通运输综合执法全过程演练。演练中模拟了一起“未取得出租汽车服务监督卡人员驾驶出租汽车”的案件,演练了群众报案、接到举报、现场检查、调查取证、现场

处罚等案件处理过程。演练过程中,全体人员服从指挥,迅速反应、密切配合、处置得力,达到了演练的预期效果。

珲春市交通运输局将持续开展“大练兵、大比武”活动,持续开展执法各项业务培训、执法案卷评查等活动,不断提高交通运输规范文明执法水平、提升执法队伍凝聚力和执行力。

送法进工地 普法零距离

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市司法局深入杨泡满族乡相关项目施工现场,开展“送法进工地”活动。

活动中,市司法局工作人员在发放宣传资料的同时,向施工人员普及了9月1日起实施的《安全生产法》,进一步提高农民工的安全生产意识、维权能力和风险防范能力。

珲春市杨泡满族乡 举行救护培训 提升处置技能

本报讯(记者 崔美玲)日前,珲春市杨泡满族乡举行心肺复苏AED急救培训。

培训中,珲春市红十字会急救培训师通过理论知识、案例和实操考核相结合的方式,向学员们讲解

了心肺复苏的基本知识、AED的操作方法和气道异物排除法等知识,并用“模拟人”进行心肺复苏术操作演示。随后,指导学员们按照规范的操作步骤和方法反复练习,确保学员熟练掌握心肺复苏等急救技能。

中央生态环境保护督察在吉林

督察进驻日期:2021年8月26日-9月26日
专门值班电话:0431-83112369
专门邮政信箱:长春市A065号邮政专用信箱,邮编130051
督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00

我为群众办实事

珲春市医疗保障局

突出“六个聚焦” 办好医保民生实事

本报讯(记者 李莹)珲春市医疗保障局将“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育始终,围绕群众“急难愁盼”问题,突出“六个聚焦”,用心用情用力办好医保民生实事。

聚焦待遇拓展范围。该局健全完善门诊慢性病管理制度,城乡居民门诊慢病病种由18种扩增至20种,规范化管理高血压、糖尿病患者整体纳入,落实新增门诊慢病待遇标准及准入条件。

聚焦重点强保障。巩固医保脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,推动基本医保回归普惠政策定位,做实医疗救助托底保障,统筹发挥三重保障综合梯次减负功能。对农村特困人员、低保对象、建档立卡脱贫人口等困难群体实行参保缴费分类资助政策。

聚焦高效夯基础。充分激发医保数字赋能,推进医保电子凭证医院场景全流程应用,全市2家二级公立定点医院实现医保电子凭证挂号、就诊、结算等全流程就医应用。实现跨省零售药店异地购药直接结算,全市定点药店实现一码通行、即时结算。

聚焦便捷优流程。聚力破解异地就医备案难题,丰富线下线上备案渠道,积极推动“备案双享受”服务落地,实现参保地和就医地基本医保、大病保险“一站式”服务,“一窗口”办理、“一单制”结算。截至7月末,全市共办理异地就医直接结算1631人次,其中,跨省异地就医直接结算175人次。

聚焦安全严打击。扎实推进定点医疗机构违法违规专项整治,采取全覆盖排查、大数据智能筛查、举报线索深查等方式,突出假病人、假病情、假票据整治,严查重处,持续保持基金监管高压态势。截至目前,解除定点零售药店协议1家,暂停定点零售药店医保结算25家,追回违规医保基金204.74万元。

聚焦惠民惠民生。全市各医疗机构先后开展了四个批次药品集中采购,涉及药品157个品种,价格平均降幅53%,最高降幅达96%,预计节约费用835万元;开展包括冠脉支架等3个品类的高值医用耗材集中采购,人工晶体平均降幅54.21%,冠脉支架平均降幅93.6%,冠脉球囊平均降幅89.29%,极大减轻了百姓就医经济负担。

汇聚慈善力量 助力乡村振兴

本报讯(记者 李莹)9月7日,珲春市民政局在世纪广场举行以“汇聚慈善力量、助力乡村振兴”为主题的“中华慈善日”活动。

活动现场,全市部分慈善组织、民办企业、青年志愿者向过往群众发放《慈善法》读本,耐心讲解相关法律法规,动员广大群众关注慈善、积极参与、奉献爱心,进一步提升群众对慈善事业的认知。同时,开展了免费理发、义诊、爱心义卖等活动。

珲春市民政局将进一步丰富载体,运用多种形式,向社会各界解读《慈善法》及相关法规政策,引导社会各界积极参与支持慈善事业,将慈善捐赠款物用于全市济困、扶老、助残、救孤、助学等活动,推动形成崇德向善的社会氛围。

开展专项检查 消除安全隐患

本报讯(记者 穆蓉)日前,珲春市文广旅局开展安全生产专项检查,进一步规范文化旅游和体育市场秩序。

检查中,该局检查组认真听取各经营场所安全生产工作情况介绍,查看了各项规章制度、应急预案演练

和客流管控情况,检查了救生器材、标识牌配备和摆放、安全通道等。针对检查中发现的问题,检查组责令相关企业、单位限期整改。要求各企业、单位要做好日常安全管理和自查自纠,切实消除安全隐患,严防各类安全事故发生。

珲春市城市管理综合行政执法大队 多措并举开展校园周边环境整治

本报讯(记者 宋子琪)连日来,珲春市城市管理综合行政执法大队通过综合整治、巡守结合、长效管控等多种措施,持续开展校园周边环境整治,为广大师生营造整洁有序的学习环境。

该大队加大对校园周边的巡察力度,重点对流动摊贩、出店经营、占道经营、噪音扰民、乱发传单小广

告等违规行为进行管控和引导,确保校园周边环境安全有序。同时,加大道路机洗、洒水降尘作业力度,对学校周边垃圾杂物进行集中清理,确保校园周边环境干净整洁。

该大队将持续加大常态化巡查管控力度和频次,建立长效机制,为广大师生营造良好的校园周边环境秩序。

珲春市卫生健康局

开展健康宣传活动

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市卫生健康局在河南街道沿南小市场开展以“三减+三健、健康新动力”为主题的健康宣传活动。

活动现场,设立了咨询台和宣传板,为群众提供“三减三健”健康生活指导,传播和普及健康文明的

生活方式,向公众宣传“915”(就要5克)的减盐理念,促进全社会共同关注和践行减盐行动。同时,教育引导群众始终坚持“一米线、勤洗手、戴口罩、不聚集”等卫生习惯和健康的生活行为,切实做好个人防护。